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Патријарх Порфирије поново посетио изложбу 
„Свети Сава” у Галерији САНУ

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије, у пратњи сарадника, 
искористивши кратку паузу у свакодневним обавезама, данас је посетио 
Галерију САНУ, у којој је Музеј Српске Православне Цркве поставио изложбу 
једноставног назива Свети Сава, која се одржава у склопу прославе 850-те 
годишњице рођења првог архиепископа аутокефалне Српске Цркве, 
светитеља и просветитеља, личности неупоредивог значаја у српској историји.

Кроз изложбу je Његову Светост провела Наталија Стокановић, историчар 
уметности. Патријарх Порфирије је посебно интересовање показао за иконе 
Христа Пантократора и Пресвете Богородице са Христом, светиње са 
првобитног хиландарског иконостаса из 13. столећа.

Са особитим задовољством је саслушао информацију да је икона Пресвете 
Богородице на капиталној изложби Благо Атоса, одржаној 1997. године у 
Солуну, по општем мишљењу проглашена за најлепшу у укупној повести 
византијске уметности.

Патријарх је, у разговору са сарадницима, указао да је за ово поколење, а 
нарочито женски свет коме, по светогорском уставу, није допуштено да 



походи манастире на Атосу, јединствена прилика да пре него се врате на 
Свету Гору виде и поклоне се најзначајнијим хиландарским светињама.

Његова Светост Патријарх се поклонио и мозаичној икони Богородице 
Одигитрије из 12. столећа, пред којом се, како је сам Свети Сава записао, 
упокојио његов отац, Свети Симеон Мироточиви.

Са великом пажњом је разгледао хиландарски игумански штап и патерицу 
Светог Саве Освећеног, а затим редом изложено црквено и уметничко благо. 
Напослетку, похвалио је и житијну икону Светог Саве коју је по његовом 
благослову и идеји за Светоархангелску лавру у Ковиљу насликала Јелена 
Хинић.

Изразивши благодарност управи Галерије САНУ која је пружила драгоцено 
гостопримство овој изложби Музеја Српске Православне Цркве, Његова 
Светост Патријарх г. Порфирије је истакао да ће настојати да до 19. јула до 
када траје поставка у више наврата погледа на једном месту скупљено 
најзначајније духовно и културно благо српског народа.
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